

Харланов Алексей Сергеевич

д-р экон. наук, канд. техн. наук, профессор

Эванс Юлия Наильевна

магистрант

ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия

Министерства иностранных дел Российской Федерации»

г. Москва

ЦЕННОСТНЫЕ ОРИЕНТАЦИИ ЛИЧНОСТИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Аннотация: в статье авторами предлагается рассмотреть тренды постковидного поведения восстановления активности молодежи и формирования у неё компетенций в области коммуникаций и самореализации через правильную систему мотивации и в долгосрочном периоде.

Ключевые слова: ковид, обучение онлайн, обучение оффлайн, Индустрия 4, девиантное поведение.

Существующая СВО российской армии на Украине привела российское общество в состояние перезагрузки от спячки и апатии череды ковидных волн и нарастающего ожидания справедливости геополитической весны. Данная временная активность в общества и в среде пассионарной молодежи связаны не только с циклами смены времен года, но и с достижением долгожданной стабильности постковидного возрождения деятельности всех слоёв общества. И этот процесс становится нарративом грядущих перемен в политике санкционного воздействия на российское общество.

Боязнь быстрой и почти неизбежной смерти уравнило все слои общества и вне зависимости от вакцинации или от идей бесшабашного ваксерства показало всю беззащитность каждого перед пандемией, уносившей людей не только угнетающим количеством жертв и заболевших, но и нарастающей депрессией безысходности локдаунов, и проявившейся инвалидизацией граждан за счёт не делавшихся из-за ковида некоторых неотложных и плановых операций.

И смена общественного на трудовое, а последнее на семейное и замкнутое (локдауны и онлайн учебы и работы) откатали для структур глобального управления варианты не только технологии манипуляции массовым сознанием и тотального контроля личности через систему ку-ар кодов повсеместного тестирования, но и создали поляризацию на тех, кто в принципе готов явить любую лояльность внешнему воздействию (работодателю, государству, продавцу и т. д.) и просто впасть в депрессию/кому/фрустрацию или неистовство «пира во время чумы», не способного никак закончиться и не позволяющего человеку окончательно не утратить человеческое. А значит молодёжь, живущая двойными стандартами восприятия идеологии и реальности улицы, начинает искать своё место в жизни через принятие безусловных ценностей, дающих ей право на самобытность, оригинальность и выживание.

Любая смена декораций, будь то зум или платформы обучения, дающие чувство сопричастности к потоку преподаваемых знаний, заставили молодых людей найти в себе силы задуматься о качестве получаемого материала, а также об интенсивности получаемого потока навыков и наставлений о достаточном уровне резистентности существующего дискурса бытия. А именно, отделить зерна от плевел мишуры накатывающегося информационного потока о том, что возможно, вместо того, что точно нужно и неизбежно для адекватного и своевременного восприятия всего спектра опасностей, угроз и вызовов мирового сообщества: от «зеленой экономики» [1] и грядущей цифровой трансформации до безуглеродного следа и появления шоков голода и безальтернативной нищеты. И здесь проявляется бессознательное неприятие невидимости смерти от микроскопических штаммов, вирусов и бактерий, которые не поддаются ни анализу, ни осязанию и только способствуют нагнетанию когнитивных истерик безысходности происходящего и невозможности неучастия в этих процессах. Ибо они и глобальны, и фатальны, и не имели такого длительного воздействия на все ныне живущие поколения, а значит лишены опытного и чувственного хеджирования страхов и подогреваемого массового психоза, говорящих, что только в спокойном принятии неизбежного каждый сможет стать и умиротворенным, и

сосредоточенным на том, что ему действительно важно. Именно поэтому материальное изначально начинает зашкаливать в сетях («один раз живём», «после нас хоть потоп», «а напоследок я скажу, куплю, самореализуюсь и т. д.»), но достаточно скоро электронная коммерция выросшая в разы в разгар пандемии сменяется духовными практиками, поисками морали и религиозного осмысления тщетности и бесполезности бытия без божественного провидения и при наличии атеистического и материалистического подхода, -коль здесь всё, то и это уже окончательное всё. А потому элементарное самосохранение диктует утомленному разуму желание найти спасение и защиту в вере, в мистике, в желании оградиться от происходящего (в России, к сожалению, это привело к росту значительного числа наркоманов и алкоголиков), к маргинализации общества и к нигилизму среди молодёжи, очень чётко ощущающей перспективы отсутствия достойных общественных идеалов, видящих горизонты дауншифтерства и антиворкинга, саботажа в навязываемых нормах поведения, девиантных реакциях фрустрации и пессимизма в невозможности передвигаться в карьерных запросах при помощи социальных лифтов и в падении профессионального уровня общества потребления и гедонизма. А именно такое видение, в качестве неизбежной социальной нормы, исподволь, подавалось в вакууме отсутствия патриотической идеологии, в неумении связать богатых и бедных в рамках единого общественного и государственного консенсуса, выхолащивания из сознания детей принципов самопожертвования и общественной вовлеченности в процессы улучшения общества, в неумении патриотически и духовно, а под час и религиозно, осознавать истинные потребности человека, не в рамках пирамиды А. Маслоу и примитивизации естественных нужд и запросов, а в выстраивании институтов преемственности, наставничества, шефского партнерства различных возрастных и профессиональных групп, разобщаемых и не формируемых в единый этнос, команду, класс не только уровнем получаемых доходов, но и системными сбоями, нарушением иерархических перетеканий компетенций и навыков, параличом возможностей обратной связи локдаунского высиживания в интернетных общениях онлайн толка.

Конечно же, молодежь, получая суррогатное образование в социальных сетях и в интернете очень быстро привыкает к онлайн-начитке и да же не напрягается и не переживает о качестве получаемых знаний и верности их восприятия со стороны системы выстраиваемых уровней образования: от общего до профессионального, от теоретического до практического, ибо оглушение становится нормой, если жизнь теряет свою ценность и волны заболеваний становятся всё более частыми и жестокими...

Поэтому ранжирование будущих предпочтений для здорового и самодостаточного уровня жизни несет в себе заказ для оздоровления самого общества, а проводимые военные действия по денацификации и демилитаризации на Украине требуют ясных идеологических целей на патриотической основе для дальнейшей мотивации в образовании и выработыванию необходимых навыков в трудовом развитии кадров среди молодёжи, главных ущемляемых лиц в категории высокодоходного поиска мест. И тема данных компетенций приобретает фатальный характер, ибо экономика начинает сокращаться, нефтегазовые доходы падать, 5 санкционных пакетов дают о себе знать падением уровня жизни многих россиян и непонимание конечных целей преобразования российского общества после окончания боевых действий и окончательного прощания с ковидом создают турбулентность и фантомные страхи о бесполезности попыток достичь желаемого уровня жизни и удержать в рамках хотя бы среднего класса.

Значит ценности, требуемые молодому поколению будут основываться и ориентироваться на идеях возвращения более значимого уровня суверенности государства под пятой глобальных ТНК, ожиданием национализации активов и грядущей индустриализации, что должно быть поддержано на уровне тотальной национализации Банка России и безоговорочным выходом из ВТО, что сегодня тормозится олигархами и теми, что не осознают опасности потери очередного поколения, готового окончательно разувериться в собственной востребованности в качестве трудовых ресурсов и резервов современной российской экономики [2].

А значит Индустрии 4.0., системы искусственного интеллекта, квантовых вычислений, базы хранения и обработки большого массива данных, интернет вещей и технологий виртуальной и дополненной реальности наступающей креативной экономики будут пугать своими экосистемами не до конца сформированное детское сознание, отталкивать в нереальные миры метавселенной и тех социальных сообществ, которые уже сегодня владеют умами наших детей и (от поколения зет до альфа-поколения) [3].

То есть когнитивное исцеление наших детей сегодня напрямую зависит от способности государства протянуть им руку в очерченную реальность не только цифрового или энергетического перехода [4], но и помочь им осознать себя частью необходимой индустриализации страны, жизненно важной реформы образования и возврату к советским стандартам самой читающей на Земле нации. К росту числа кружков по интересам пионерских организаций или подобных им скаутов, сориентированных на классическое воспитание думающих патриотов, здоровых душой и телом, готовых играть по-серьезному в процесс создания сверхдержавы из полуколониальной сырьевой зависимости, которую мы, благодаря президенту и думающим государственнымникам российской ментальности сможем предоставить уже в ближайшем же время, «заполнив кафедры, поэтами» [5].

И тогда юное сознание ребенка сможет потянуться и на уровне инстинкта, и на уровне неподдельного интереса к тем знаниям, которые сегодня истинно нужны в процессе государственного преобразования и становления, несут реформы во всех слоях общества и цементируют его через возрождение суверенных институтов и гражданского согласия между всеми жителями страны на ниве патриотизма и безальтернативного альтруизма служения идеалам будущего.

Список литературы

1. Навстречу «зелёной» экономике: Пути к устойчивому развитию и искоренению бедности. – Найроби (Кения); Москва: ЮНЕП, 2011. – с. 9.
2. Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

3. Максим Решетников. Рассчитываем на содержательный диалог с Еврокомиссией по ТУРу // Минэкономразвития России [Электронный ресурс]. – Режим доступа:

https://www.economy.gov.ru/material/news/maksim_reshetnikov_rasschityvaem_na_soderzhatelnyu_dialog_s_evrokomissiey_po_turu.html (дата обращения: 22.05.2022).

4. Безуглеродная диета: как российский бизнес готовится к введению трансграничного углеродного регулирования // KPMG [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://mustread.kpmg.ru/articles/bezuglerodnaya-dieta-kak-rossiyskiy-biznes-gotovitsya-k-vvedeniyu-transgranichnogo-uglerodnogo-regul/> (дата обращения: 22.05.2022).

5. Алан Перси. Правила жизни от Альберта Эйнштейна. – М.: Эксмо, 2015. – С. 295.